
ПРИБЫЛЬ



Экономическая сущность 
прибыли. 

ВЫРУЧКА от реализации 
продукции -  сумма денежных 
средств, полученных 
предприятием за произведенную 
продукцию, выполненные 
работы, оказанные услуги 

Выручка от реализации продукции 
определяется по формуле:

                             В = Ц*V , где
В – выручка, р.;

Ц – цена единицы  продукции 
(работы, услуги)без НДС и 
акцизов, р.;

V – объем реализованной продукции 
(работ, услуг), шт.

      Прибыль - это денежное 
выражение прибавочного 
продукта, создаваемого в 
отраслях материального 
производства. Данная 
экономическая категория 
характеризует финансовый 
результат деятельности 
предприятия.

      Для выявления 
финансового результата 
деятельности предприятия 
необходимо сопоставить 
выручку с затратами 
предприятия на 
производство и 
реализацию продукции.



Порядок расчета прибыли. 

• Прибыль от  реализации продукции 
определяется путем вычитания из выручки от 
реализации себестоимости реализованной 
продукции.

                                           Пр = В – Sр, где
В - выручка от реализации, р;
Sр - себестоимость реализованной продукции, р.

• Прибыль от реализации продукции так же можно 
рассчитать по формуле:

                                Пр = Ц * V - Sр = V * (Ц - s), где 
s - себестоимость единицы продукции, р.;
Ц - цена единицы продукции,р.;
V - объем реализованной продукции, шт.



Пути увеличения прибыли от 
реализации продукции.

•  Увеличение объема производства.

•  Снижение себестоимости продукции.

•  Повышение цены на продукцию.

•  Ассортиментные сдвиги в производстве 
и реализации продукции.



Прибыль от финансово-
хозяйственной деятельности
   
    При определении прибыли от финансово-

хозяйственной деятельности прибыль  от 
реализации продукции увеличивается на прибыль 
от реализации основных средств и  прочего  
имущества, на доходы предприятия от участия в 
совместной с другими предприятиями 
деятельности, а так же на сальдо между 
полученными и уплаченными процентами по 
ценным бумагам.



Балансовая прибыль 

 - характеризует конечный финансовый 
результат деятельности предприятия.  

Балансовая прибыль определяется по 
формуле:

                     Пб = Пфх + ПД – ПР, где 
Пб – балансовая прибыль, р.;
Пфх - прибыль от финансово-хозяйственной 

деятельности, р.;
ПД, ПР – соответственно прочие доходы и 

прочие расходы, р.



Чистая прибыль 

 - часть балансовой 
прибыли 
предприятия, 
остающаяся в его 
распоряжении после 
уплаты налогов, 
сборов, отчислений и 
других обязательных 
платежей в бюджет.

Определяется по формуле:

Чп = Пб – сумма налога на 
прибыль, 

                         где
Пб – балансовая прибыль
Ставка Нп- 20%



Факторы, влияющие на величину 
прибыли

Внутренние 
факторы:

• объем продаж, 

• себестоимость продукции,

•  структура продукции и 
затрат,

•  цена продукции,

•  качество продукции, 
хозяйственная и платежная 
дисциплина, 

• результаты деятельности 
предприятия на финансовом 
рынке и т.д.

Внешние факторы: 
• природные условия, 

• цены на производственные 
ресурсы, 

• государственное 
регулирование, 

• платежеспособность 
потребителей, 

• деятельность профсоюзов и 
т.п.


